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iSTATISTiK ALANI

Genel iktisat

Soru 1. Arz ve talep modeli gergevesinde talep ve arz egrilerinin 6zelliklerini siralayiniz ve bireysel
talep ve arz egrileri ile piyasa talep ve arz egrileri arasindaki farki belirtiniz.

Alan Bilgisi

Soru 2.
Flx,y) =klx+y) 0=x=<2 0<vy<2ign
=0 d.d
Yukarida verilen birlesik olasilik yogunluk fonksiyonuna gore

a. kdegerini bulunuz,

b. P{x=>1,05=y=1)olasiigini bulunuz,
c. P(x =1,y =1)olasiligini bulunuz,

d. E(xy) degerini bulunuz.



Soru 3. 10-19, 20-39, 40-59, 60-69 olarak belirlenen 4 yas grubundan 5 erkek ve 5 kadin olmak lizere
rastgele 10 kisi secilmistir. Her bir kisi sabit bir derecede yiriyls bandinda 12 dakika
yuritlilmustdr. Yapilan egzersiz sonucunda kalp atis hizlarinin yiikseldigi gérilmustir ve kalp
atis hizindaki artislar asagidaki tabloda verilmektedir. Verilen deney diizenine iliskin gerekli

hipotezleri kurarak varyans analiz tablosunu olusturunuz. (a=0,05)

10-19 | 20-29 | 40-49 | 60-69 | Toplam

29 24 37 28 118

33 27 25 29 114

Kadin 26 33 22 34 115

27 31 33 36 127

39 21 28 21 109

Toplam | 154 136 145 148 583

35 28 26 20 109

33 24 30 25 112

Erkek 29 34 34 24 121

36 21 27 33 117

22 32 33 32 119

Toplam | 155 139 150 134 578

(Z ¥ = 34701, KT,y = 1002,975)



Soru 4. Belirli sicaklilarda ortalama yasayan bakteri sayilarina iliskin veriler asagidaki tabloda

verilmektedir. Bu veri kiimesi icin regresyon denklemini kurunuz ve modelin anlamhigini test

ediniz (a=0,05).

X
st Tl 234 s e |78 9 [ 10| 11|12
Y
Bakteri | 175 108 95 82 71 50 49 31 28 17 16 11
say1si

Rx=78, By=733,¥xy=2980,% x*=650% y?=70321

Soru 5. Yapilan bir arastirmada kisilerin egitim dlizeyi ve yaslarinin sigara icip icmemeleri Uzerine

etkileri incelenmistir. Elde edilen veriler asagidaki tabloda goriilmektedir.

SIGARA
ICIYOR ICMIYOR

YAS GRUBU 18-35 35-50 50+ 18-35 35-50 50+

Okur Yazar 5 3 5 7 9 3
EGITIM [kogretim 8 9 6 3 4 1
DUZEXT "G taggretim 2 20 1 13 16 9

Yiiksek Ogretim 12 14 5 15 18 7

a. Degisken tirlerini tanimlayiniz.

b.

Lojistik regresyon analizine iliskin asagida verilen SPSS programi ¢iktilarini yorumlayiniz.

Dependent Variable Encoding

Original Value

Internal Value

iciyor
icmiyor

0
1




Categorical Variables Codings

Parameter coding
Frequency (1) (2) (3)
egitim  okuryazar 6 ,000 ,000 ,000
ilkogretim 6 1,000 ,000 ,000
ortaogretim 6 ,000 1,000 ,000
yuksekogretim 6 ,000 ,000 1,000
yas 18-35 8 1,000 ,000
35-50 8 ,000 1,000
50+ 8 ,000 ,000
Hosmer and Lemeshow Test
Step Chi-square df Sig.
1 1,956 7 ,962
Classification Tablé
Predicted
sigara Percentage
Observed iciyor icmiyor Correct
Step 1 sigara iciyor 76 44 63,3
icmiyor 46 59 56,2
Overall Percentage 60,0
a. The cut value is ,500
Variables in the Equation
95,0% C.l.for EXP(B)
B S.E. Wald df Sig. Exp(B) Lower Upper
Sgep egitim 10,526 3 ,015
1 egitim(1) -1,454 ,548 7,053 1 ,008 234 ,080 ,683
egitim(2) -722 419 2,969 1 ,085 ,486 214 1,104
egitim(3) -,149 434 ,118 1 732 ,862 ,368 2,018
yas ,956 2 ,620
yas(1) ,064 377 ,028 1 ,866 1,066 ,509 2,230
yas(2) ,310 371 ,698 1 ,403 1,363 ,659 2,821
Constant ,241 441 ,299 1 ,584 1,273

a. Variable(s) entered on step 1: egitim, yas.

Egitim(1):ilkdgretim, Egitim(2): Ortadgretim, Egitim(3): Yiksek Ogretim

Yas(1): 18-35, Yas(2): 35-50




